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Πανηγυρικός Εορτασμός Οσίου Ιερωνύμου του 
Σιμωνοπετρίτου στον Ι.Ν. Αγίου Νείλου 
Μυροβλύτου Πειραιώς
/ Ενορίες

Με αναστάσιμη λαμπρότητα τιμήθηκε η μνήμη του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Ιερωνύμου του Σιμωνοπετρίτου στον 
Πειραιά, και συγκεκριμένα στην ενορία του Αγίου Νείλου 
Μυροβλύτου Πειραιώς.

Την παραμονή, Πέμπτη 8 Μαΐου, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός και η 
ακολουθία των Εγκωμίων καθώς και η Ιερά Παράκληση. Το πρωί της 9ης Μαΐου 
τελέσθηκε η Αναστάσιμη Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και 
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Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Ο Θεοφιλέστατος στο κήρυγμά του, αφού μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, αναφέρθηκε κατ’ αρχάς στη σχέση του Οσίου 
Ιερωνύμου με την πόλη του Πειραιά και ιδιαίτερα στο γεγονός ότι ο Όσιος 
κοιμήθηκε σε κλινική της πόλεώς μας. Κατόπιν, στο κήρυγμά του, ανέλυσε το 
τρίπτυχο του μοναχικού βίου, το οποίο εβίωσε καθ΄ ολοκληρία στην ζωή του, ο 
Όσιος Ιερώνυμος και συγκεκριμένα τις αρετές της υπακοής, της παρθενίας και της 
ακτημοσύνης και πώς αυτές μπορούν να βιωθούν από τους χριστιανούς που 
κατοικούν στον κόσμο.

Τόνισε ο Θεοφιλέστατος, ότι η υπακοή για τους κοσμικούς, αφορά το Ιερό 
Ευαγγέλιο και τον πνευματικό πατέρα, η παρθενία, ασκείται μέσα από την 
σωφροσύνη και την συζυγική πίστη μέσα στον γάμο και τέλος η ακτημοσύνη, 
βιώνεται μέσα από την πάλη του χριστιανού με το πάθος της πλεονεξίας και την 



άσκηση της ελεημοσύνης. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος 
ευλόγησε κόλλυβο προσφερόμενο εις τιμή και μνήμη του Οσίου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Ιερωνύμου του Σιμωνοπετρίτου.

Ο Όσιος Ιερώνυμος κατέβαινε συχνά στον Πειραιά, είτε για να μπορέσει να μεταβεί 
στη νήσο της Αιγίνης και να επισκεφθεί τον Άγιο Νεκτάριο, είτε για άλλες 
υποχρεώσεις της Μονής και του Μετοχίου ή προς επίσκεψη πνευματικών τέκνων 
αυτού. Τα Χριστούγεννα του 1957, βαρύτατα ασθενής μεταφέρθηκε σε κλινική στο 
κέντρο του Πειραιά.

Η μακαρία ψυχή του ανέβη στον ουρανό, ανήμερα των Αγίων Θεοφανείων, στις 6 
Ιανουαρίου 1957. Στην ενορία του Αγίου Νείλου Μυροβλύτου Πειραιώς, στην οποία 
ιστορήθηκε η πρώτη εν Πειραιεί αγιογραφία του Οσίου Θεοφόρου Πατρός ημών 
Ιερωνύμου του Σιμωνοπετρίτου στο Παρεκκλήσιο του Οσίου Αμφιλοχίου του εν 
Πάτμω, φυλάσσεται ως πολύτιμος θησαυρός απότμημα Ιερού Λειψάνου του, δωρεά 
της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Σίμωνος Πέτρας και τιμάται 
πανηγυρικά εν Πειραιεί η εόρτιος μνήμη του, την ημέρα της ανακομιδής των Ιερών 
Λειψάνων του, στις 9 Μαΐου.

Κατά το διήμερο 8 και 9 Μαΐου, τίθεται προς προσκύνηση, στην ενορία του Αγίου 
Νείλου Μυροβλύτου Πειραιώς, Ιερό Λείψανο του Οσίου Πατρός ημών Ιερωνύμου 



του Σιμωνοπετρίτου.






